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1. Spurning: Fyllid inn par sem spurningarmerkin eru, p.e. skrifid hvad 4 ad koma { stad
?17?, o.s.frv. Petta eru samtals atta svor.

// Notkun: k = leita(f,1i,3,x);

// Fyrir: f[i..3J-1] er i vaxandi rdd
// Eftir: f[i..j-1] er obreytt, i <= k <= j, og
// fli..k=-1] < x <= fl[k..]j-1]

int leita( double[] f, int i, int j, double x ) {
if( i==3 ) return i;
int m = (i+3)/2;
if( £[m] 21?2 x )
return leita(f,i, ?27?,x);
else
return leita(f,?37?,3,x);

int leita( double[] f, int i, int j, double x ) {
int p=i, g=7j;
while( 2472 ) {
// | <x | Opekkt | >=x |
// i p q j
int m = (?57?)/2;
if( f£f[m] 267 x )
p = 2772;
else
q = ?787;
}

return p;

Svar:

// Notkun: k = leita(f,1i, J,x);



// Fyrir: f[i..j-1] er 1 vaxandi rd&d
// Eftir: f[i..J-1] er dbbreytt, 1 <= k <= j, og

// fli..k-1] < x <= f[k..]j-1]
int leita( double[] f, int i, int j, double x ) {
if( i==3 ) return i;

int m = (i+3)/2;
if( £[m] >= x )

return leita (f,i,m, x);
else

return leita (f,m+1, 3, x);

int leita( double[] f, int i, int j, double x ) {
int p=1i, g=7j;
while( p !'= g ) {
// | <x | Opekkt | >=x |
// 1 p q J
int m = (p+q)/2;
if( £f[m] < x )
p = mtl;
else
qa = my
}

return p;

. Spurning: Fyllid inn par sem spurningarmerkin eru.

// Notkun: swap (f,1,7);

// Fyrir: f[i] og f[j] eru sati 1 £

// Eftir: BUid er ad vixla gildunum i f£[i] og
// f13]

void swap( double[] f, int i, int 3J );

// Notkun: sort(f,i, j);
// Fyrir: fl[i..j-1] er svaedi i f
// Eftir: BUid er ad rada f[i..]J-1]
void sort ( double[] f, int i, int J ) {
int p = ?17?;
while ( 22?2 ) {
// | minnstu gildi i vaxandi rdd | dSpekkt |
// 1 P j
int g = 23?2;
while ( 24?2 ) {
// | minnstu gildi i vax. roéd | opekkt |
// i P j



// p < g <= ]
// flpl] er minnst af flp..g-1]
if( £lgl 252 flpl )
swap (f,p,qd);
gt+;
}
pt+;

Svar:

// Notkun: swap (f,1,7);

// Fyrir: f[i] og f[j] eru sati 1 £

// Eftir: BUid er ad vixla gildunum i f[i] og
// f17]

void swap( double[] f, int i, int 3J );

// Notkun: sort (f,i, j);
// Fyrir: fl[i..j-1] er svaedi 1 f
// Eftir: BUid er ad rada f[i..]J-1]

void sort ( double[] £, int i, int J ) {
int p = i;
while( p !'= 3 ) {
// | minnstu gildi i vaxandi rdd | dSpekkt |
// i p ]
int g = ptl;
while( g !'= 3 ) {
// | minnstu gildi i vax. roéd | opekkt |
// 1 P j
// p < g <= ]
// flp] er minnst af flp..g-1]

if( £flgl < flp]l )
swap (£,p,q) ;
q++;
}
pt++;

3. Spurning: Hver er fastayrding lykkju { ytri lykkju insertion sort?

Svar:

| 1 vaxandi r&d | opekkt |
i k ]



4. Spurning: Hver eftirfarandi getur verid fastayrding seinni lykkju heapsort?

(@) | minnst i vaxandi r&d | hriga (heap) |
0 i n

(b) | minnst i vax. rdd | uppfyllir hrtguskilyrdi |

0 i n
(c) | hriga (heap) | sterst i vaxandi rdéd |
0 i n
Svar:
| hriga (heap) | sterst i vaxandi roéd |
0 i n
5. Spurning:

(a) Hvada fastayrdingu ma nota { fyrri lykkju heapsort?

(b) Hver er timaflakja heapsort?
Svar:

(@) | 6pekkt | uppfyllir hruguskilyrdi |

0 k n
Eda
| hruga | &pekkt |
0 k n
Eda
| opekkt | uppfyllir hruguskilyrdi |
0 k n
Eda

| hraga | opekkt |
0 k n

(b) O(nlogn) par sem n er fjoldi seta { fylkinu.
6. Spurning:

(a) Lysid hugmyndinni { merge-sort

(b) Hver er timaflekja merge-sort?

Svar:

(a) Til ad rada runu gilda skiptum vid rununni { tver runur (6radadar) til helminga
(u.p.b.), r6dum sidan smerri rununum og samrodum sidan pessum smerri runum
til ad f4 radada heildarrunu (mergjum, merge). Ef upphaflega runan var styttri en
tvo gildi parf audvitad ekkert ad gera til ad rada.
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(b) O(nlogn) par sem n er fjoldi gilda { rununni.

7. Spurning: Gefid er eftirfarandi C++ stef:

// Notkun: skipta(f,i, j, k,n);

// Fyrir: fli..j-1] er ekki-témt svedi i fylkinu f

// Eftir: Buid er ad vixla gildum i svadinu og gefa
// k og n gildi p.a.

// 1) i <=k < n <= j og

// 2) f[i..k-1] < p og

// 3) flk..n-1] = p og

// 4) f[n..3-1] > p

// fyrir eitthvert p sem fyrir var 1 svadinu.
int skipta( double f[], int i, int j, int& k, int& n );

Skrifid quicksort stef (med lysingu - notkun, fyrir og eftir) med hjalp pessa stefs. Ekki
parf ad forrita skipta stefid.

Svar:

// Notkun: gsort (f,i,J);
// Fyrir: f[i..J-1] er svadi i f
// Eftir: Buid er ad rada f[i..j-1] 1 vaxandi rdd
void gsort ( double f[], int i, int j ) {
if( j-1 < 2 ) return;
int k,n;
skipta(f,i,3,k,n);
gsort (f,1i,k);
gsort (f£,n, Jj);

8. Spurning:

Hverjar af eftirfarandi rédunaradferdum ma nota til ad rada fylki med vixlunum, p.e. 4n
pess ad geyma gildin sem verid er ad rada annars stadar en { fylkinu?

(a) Insertion-sort
(b) Selection-sort
(c) Quicksort
(d) Merge-sort
(e) Radix-sort
(f) Heapsort

Svar: Allar nema merge-sort og radix-sort.



9.

10.

Spurning:

Gerid grein fyrir meginreglunni um upplysingahuld. Hver er reglan og hver er tilgangur
hennar?

Svar: Meginreglan um upplysingahuld, samkvamt upphaflegri skilgreiningu fra D.L.
Parnas, hlj6dar svona: Sérhverja veigamikla hbnnunarékvéréurﬂ skal fela { einingu.
Einnig matti orda petta svona, { tveimur reglum:

e Gefa skal notanda einingar negilega miklar upplysingar um smid hennar til ad nota
eininguna, en ekki meiri.

o Gefa skal smid einingar negilega miklar upplysingar um notkun hennar til ad smida
eininguna, en ekki meiri.

Spurning: Gerid rad fyrir ad til sé klasi PQI 1 C++ eda Java fyrir forgangsbidrod heiltalna
af 6takmarkadri steerd sem hefur sjalfgefinn smid og bodin get, put, og isEmpty med edli-
legum lysingum bp.a. get bodid fjarlegir og skilar minnstu tolunni { forgangsbidrodinni.

Notid pennan klasa til ad skrifa rodunarstef fyrir fylki heiltalna.
Svar:

Midum vid C++ 1 pessu svari.

// Notkun: sort (f,n);
// Fyrir: f[0..n-1] er svaedi 1 f.
// Eftir: f[0..n-1] inniheldur s6mu gildi og
// adur, en i vaxandi réa.
double sort( double[] f, int n )
{
IPQ qg;
int 1i=0;
while( i'!=n )
{
// IPQ inniheldur tdlurnar ur
// £[0..1-1]. O0<=i<=n.
g.put (£[i++]);
}
i=0;
while( !g.isEmpty () )
{
// £[0..1-1] inniheldur minnstu tdlurnar
// af peim sem upphaflega voru i f[0..n-1].
// Hinar eru i (.
fli++] = g.get ();

}

'Med ,.honnunarakvordun® 4 Parnas vid pad sem ég myndi frekar kalla smidadkvordun eda ttfersluakvordun.



11. Spurning: Forritid eftirfarandi fall:

// Notkun: prim(n);
// Fyrir: n er Jjakvad heiltala
// Eftir: BuUid er ad skrifa primpetti n a
// adaluttak.
void prim( int n ) {
77?7

Svar:

void prim( int n ) {
int p=2, m=n;
while( m !'= 1) {
// Allar skrifadar tdlur eru primtdlur
// Margfeldi m og skrifadra talna er n
// Engin primtala minni en p gengur upp i m

/] p >= 2

if( m%p == 0 ) {
cout << p << endl;
m = m/p;

}

else
pt+;



